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Svar på fråga 2025/26:112 av Hanna Westerén (S) 
Säkerhet på strategiskt viktiga arbetsplatser 

Hanna Westerén har frågat mig hur jag och regeringen ämnar 

bekämpa arbetslivskriminaliteten, så att den inte äventyrar 

säkerheten på svenska energianläggningar och explicit hotar det 

svenska totalförsvaret.  

Jag vill tacka ledamoten för en angelägen och viktig fråga. Jag 

besvarar den utifrån mina ansvarsområden.  

Jag har inte närmare information om händelsen som ledamoten 

hänvisar till.  Det kan dock konstateras att eventuell 

arbetslivskriminalitet på en energianläggning är oroande.  

Regeringen anser att det är särskilt angeläget att bekämpa mer 

komplexa former av arbetslivskriminalitet, liksom att arbeta mot 

strategiskt utvalda arbetsgivare, områden och branscher där 

arbetslivskriminalitet sker systematiskt och där risken för 

arbetslivskriminalitet bedöms vara särskilt hög. Samverkan mot 

arbetslivskriminalitet, med den ökning av antalet 
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myndighetsgemensamma kontroller som har skett, bidrar till att 

motverka arbetslivskriminaliteten.  

Delegationen mot arbetslivskriminalitet har redovisat ett antal 

analyser och förslag som rör åtgärder mot arbetslivskriminalitet. 

Slutbetänkandet från Delegationen mot Arbetslivskriminalitet 

(SOU 2025:25) har remitterats. Remisstiden löpte ut den 22 

september 2025 och förslagen bereds i Regeringskansliet. 

 

Regeringen har förlängt och förstärkt uppdraget om varaktig 

myndighetssamverkan mot arbetslivskriminalitet till och med 

2026. Myndigheterna har även fått bättre möjligheter att dela 

information för myndighetsgemensamma kontroller av 

arbetslivskriminalitet. Utöver den permanenta finansieringen av 

det arbete som de nio myndigheter som omfattas av uppdraget 

gör har regeringen gjort flera budgetsatsningar under 

mandatperioden. 

Myndigheternas samarbete inom myndighetssamverkan mot 

arbetslivskriminalitet utvecklas kontinuerligt för att slå hårdare 

mot den kriminella ekonomin, organiserad brottslighet i 

företagsmiljö, människohandel, människosmuggling och 

människoexploatering i arbete. Regeringen fortsätter att arbeta 

för att strypa den kriminella ekonomin och öka tryggheten i 

samhället. 



3 (3) 

 
 

 

 

 

Stockholm den 29 oktober 2025 

 

 

 

Johan Britz 
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